

OSLOREGIONENS FAGGRUPPE FOR KLIMA OG MILJØ

REFERAT FRA MØTE 11.01.2022 GJENNOMFØRT PÅ TEAMS

UTKAST PER 12.01.2022

Tilstede:

Navn	Virksomhet
Bjørn Erik Nordby	Asker kommune/Asker og Bærum
Anne Margrethe Lia-Jonassen	Bærum kommune/Asker og Bærum
Kirsten Kleveland	Drammen kommune/Drammensregionen
Magnus Øgard	Eidsvoll kommune/Gardermoregionen
Grete Rasmussen	Fredrikstad kommune/Søndre Viken regionråd
Lise Wenche Dufseth Urset	Hamar kommune/Hamarregionen
Hanne Bonnevie-Svendsen	Hvaler kommune/Søndre Viken regionråd
Marit Haakaas	Indre Østfold kommune/Indre Østfold regionråd
Kristin Stavnem	Innlandet fylkeskommune
Mathias Strømmen	Innlandet fylkeskommune
Frida-Marie Andestad Elstad	Klima Viken/Viken fylkeskommune
Kjersti Enger Dybendal	Kongsvinger kommune/Kongsvingerregionen
Pauline Johanne Kaji	Nesodden kommune/Folloregionen
Guro Haug	Nittedal kommune/SNR
Hilde Solli	Klimaetaten, Oslo kommune
Gisle Haakonsen	Oslo kommune, byrådsavd miljø og samferdsel
Ingvild Jacobsen	Osloregionens Europakontor
Bente Elsrud Anfinnsen	Ringerike kommune/Ringeriksregionen

Innledere: Jon Lasse Bratli, Miljødirektoratet, Hanne Bonnevie-Svendsen, Hvaler kommune, Lene Lad Johansen, Sintef Digital

Sekretariatet: Merete Agerbak-Jensen, Øyvind Såtvedt, Eva Næss Karlsen

Møteleder: Bente Elsrud Anfinnsen, Ringerike kommune

Se presentasjoner på [Osloregionens web-sider](#).

1. GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN
Godkjent
2. GODKJENNING AV REFERAT FRA MØTE 3. november 2021
Godkjent.
3. OPPFØLGING HELHETLIG TILTAKSPLAN FOR OSLOFJORDEN

Se presentasjoner på [Osloregionens web-sider](#).

- Status for arbeidet med tiltaksplan for Oslofjorden og plan for oppfølging i 2022, v/Jon Lasse Bratli, Miljødirektoratet
- Hva gjør vi i Hvaler kommune? v/Hanne Bonnevie-Svendsen, Hvaler kommune
- Mulig prosjekt "Digital tvilling av Oslofjorden", v/Lene Lad Johansen, Sintef Digital

Kommentarer/momenter fra diskusjon:

- Gjennomføring av tiltak for Oslofjorden viktig, en dugnad. Mange har en rolle, viktig at ikke går i beina på hverandre
- Ordførererklæringen 2.0. og felles innsats for Oslofjorden, - viktig for interessepolitisk arbeid mot nasjonale myndigheter
- Flere kommuner arbeider med lokale forskrifter, samarbeide/erfaringsdeling om dette.
- Snødumping et tema som er viktig, samarbeid på dette?
- Septik fra fritidsbåter er viktig, men andre tema som har større betydning for helsetilstanden i fjorden.
- Tiltaksplan for Oslofjorden er en viktig sak for Osloregionen. Vil bli fulgt opp gjennom året. Sekretariatet kommer tilbake til det overfor medlemmene.

4. GJENNOMGANG HANDLINGSPROGRAM OSLOREGIONEN 2022, MØTEPLAN 2022, ÅRSJUL OG TEMA FOR FAGGRUPPEMØTER

Innledning v/Eva, Osloregionens sekretariat

Momenter fra diskusjon:

- Ang sirkulær økonomi, viser til KS' sitt arbeid på området
- Er det høringer som Osloregionen bør følge opp gjennom året? Være oppmerksomme om kommer relevante saker på høring.
- Mulig tema for faggruppemøter (eller klimaskole):
 - klimatilpasning
 - Presentasjon av fakta om klimaendringer
 - Utvikling av referansebaner for klimautslipp for kommuner (Endrava)

5. UTKAST TIL ORDFØRERERKLÆRING

Innledning v/Merete, Osloregionens sekretariat

Momenter fra diskusjon:

- Prosess og kommunikasjon, hva sendes til ordførere? Koble på adm/fagpersoner som bidrar i mobiliseringsarbeidet
- Kommentar på forslag om appendix og vise til ett konkret tiltak. Se på formuleringen.
- Se på formulering om FNs bærekraftsmål
- Kommentar/spørsmål om kompakt tettstedsutvikling og formuleringer på dette.
- Inkludere tekst om redusert transportbehov?
- Se på formulering om redusere nybygg?
- Ta med noe om restaurering? 2021-2030 er FNs tiår for naturrestaurering.
- Frist for å gi innspill til sekretariatet på utkast til ordførererklæring er 21. januar.

6. VEDTATT STATSBUUDSJETT 2022, KONSEKVENSER FOR MEDLEMMER OG REGIONEN PÅ KLIMA OG MILJØ-OMRÅDET

Innledning v/Eva, Osloregionens sekretariat

Kommentarer:

- Klimasats videreført for 2022, flere søknadsfrister gjennom året. Første søknadsfrist er 15. februar.

7. ØVRIGE ORIENTERINGSSAKER

- Webinar for faggrupper om [Grønt Landtransportprogram 10. februar](#)
- [Klimaskole-arrangement 17. februar – Klimakrav i arealplaner](#)
Det ble også informert om [arrangementet 3. februar med lignende tematikk i regi av Klima Viken og Klima- og energinettverk i Follo](#)
- [Faktanotat om fylkesoppløsning](#) utarbeidet av sekretariatet i Osloregionen

8. EVENTUELT

Bente informerte om [Strømnettutvalget](#) og frist for å gi innspill 1. februar 2022.